
Fiche no 2
Réponse aux ouvertures de base – C) Ouvertures mineures

Sylvain Pérez, adapté par Julien Reichert

Contexte : Le partenaire a ouvert de 1T ou 1K.

Rappel : les réponses sont présentées par ordre de priorité décroissante (« si. . . sinon »).

Priorité à la majeure : Mains comportant au moins 6 H et au moins 4 cartes à ♥ ou au moins 4 cartes à ♠.

→ avec au moins 5 cartes à ♠ : 1P ;
→ avec au moins 5 cartes à ♥ : 1C ;
→ avec 4 cartes à ♥ : 1C ;
→ avec 4 cartes à ♠ : 1P.

Comme pour l’ouverture, l’annonce d’une couleur dénie une couleur 5ème supérieure.

Réponses à SA :
→ sur 1T avec 8-10 H et une main régulière ou semi régulière : 1SA ;
→ sur 1K avec 6-10 H sauf si on a 5 cartes à ♦ et un singleton ou une chicane : 1SA ;
→ avec 11-12 H et une main régulière ou semi régulière : 2SA ;
→ avec 13-15 H et une main régulière ou semi régulière : 3SA.
Comme à l’ouverture, SA est prioritaire sur les mineures (et notamment sur le fit mineur).

Fit mineur :
L’évaluation se fait en points HL.
Il faut toujours au moins 5 cartes dans la mineure d’ouverture (elle n’en promet que 3) et un singleton (ou une
chicane).
→ avec 6-10 HL : 2m (où m est la mineure d’ouveture) ;
→ avec 11-12 HL : 3m.
Remarque : on ne fitte jamais une mineure directement au palier de 4, car on dépasserait ainsi 3SA ; les mains
concernées se retrouvent dans le paragraphe suivant.

Cas résiduels :
→ sur 1T : 1K (ce cas inclut la main régulière ou semi régulière de 6-7 H sans majeure quatrième) ;
→ sur 1K : 2T (promet au moins 11 H, par inférence des cas précédents).
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